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 El Consejo de Política Pública de la Persona Joven (CPJ),
adscrito al Ministerio de Cultura y Juventud, tiene entre sus
funciones el promover la generación de investigaciones sobre
temas y problemática de las personas jóvenes, estipulado en
la Ley 8261 art.12 inciso e. Dentro de este contexto el CPJ
ha realizado en dos ocasiones la Encuesta Nacional de
Juventudes

 Para realizar la tercera medición de dicha encuesta esta
institución coordinó con la Universidad de Costa Rica,
específicamente con la Escuela de Estadística por medio de
la Unidad de Servicios Estadísticos (USES), la organización y
ejecución de la Tercer Encuesta Nacional de Juventudes
2017



“Analizar el ejercicio de los derechos de las personas

jóvenes desde su perspectiva, con el fin de revisar el

conocimiento, acceso y exigibilidad de derechos,

orientar políticas y promover acciones inclusivas de las
juventudes en Costa Rica”



 Determinar el conocimiento e información que tienen las
personas jóvenes acerca de sus derechos humanos

 Conocer el acceso que tienen las personas jóvenes a
servicios relacionados con sus derechos humanos

 Identificar las prácticas que realizan las personas
jóvenes para el ejercicio, cumplimiento y la exigibilidad
de sus derechos humanos

 Identificar diferentes rasgos de las personas jóvenes
vinculadas con sus derechos y su identidad



 Población de estudio 

Está constituida por todas las personas hombres y mujeres con
edades entre 15 y 35 años que residen en viviendas individuales
ubicadas en el territorio nacional al momento de realizarse el trabajo
de campo. Es pertinente indicar que incorpora costarricenses e
inmigrantes (que por lo menos tengan un año de residir en el país)

 El marco muestral 

Se utilizaron los mapas del Instituto Nacional de Estadística y
Censos (INEC), se utilizó un diseño muestral utilizando las UGM
correspondientes. El marco muestral del INEC corresponde a los
llamados marcos de áreas, caracterizados porque sus unidades son
superficies geográficas con límites claramente definidos, dentro de
los cuales se ubican las viviendas individuales que corresponden a
las medidas de tamaño para la estimación de las probabilidades de
selección



 Información de los miembros del hogar entre 15 y 35 años

 Formación y educación formal 

 Empleo

 Familia y relaciones de pareja

 Salud

 Sexualidad 

 Identidades y percepción de  los derechos

 Uso del tiempo y tecnología

 Características de las personas entrevistadas



Con base en el cuestionario utilizado en la Segunda Encuesta

Nacional de Juventudes se confeccionó la primera versión del

cuestionario de esta encuesta, la cual fue analizada con las

representantes del CPJ para su revisión y aprobación

El cuestionario modificado fue sometido a prueba para verificar

su correcto funcionamiento y arribar a la versión definitiva



El diseño muestral se denomina como un diseño probabilístico de
áreas, estratificado en etapas

El tamaño de la muestra es de 6 509 viviendas, distribuidas por región
de planificación

La distribución de la muestra no corresponde a la distribución actual de
las viviendas en el país, pero se han fijado esos tamaños de muestra
por estrato para reducir el error de muestreo en los estratos, lo que
implica que para la estimación de totales a nivel nacional se deben
ponderar los resultados de acuerdo con el peso relativo de cada estrato

Para ese tamaño de muestra total, el error máximo permisible para la
estimación de proporciones se estima en alrededor del 1,2% con una
confianza del 95%; sin embargo, cuando se realizan estimaciones para
los estratos, dicho error se incrementa al 3,1%, dado que se reduce el
tamaño de la muestra. Esto implica que diferencias mayores al 1,2%
para estimaciones globales de la muestra se consideran diferencias
significativas.



Región de 

planificación 

Total de 

viviendas 
% 

Central 1 501 23,0 

Chorotega 1 002 15,4 

Pacífico Central 1 000 15,4 

Brunca 1 001 15,4 

Huetar Caribe 1 002 15,4 

Huetar Norte 1 003 15,4 

     Total 6 509 100,0 

 



Una vez confeccionado el cuestionario definitivo se procedió a

la capacitación del personal de campo; personas supervisoras

y entrevistadoras. La capacitación se llevó a cabo los días 30 y

31 de octubre en las instalaciones de la Facultad de Ciencias

Económicas de la Universidad de Costa Rica, se realizaron dos

sesiones de trabajo de aproximadamente ocho horas cada una

En la capacitación participaron doce personas que fungieron

como entrevistadoras y cuatro personas como supervisoras,

además de un coordinador general del trabajo de campo, dos

personas de la USES y dos personas de CPJ.



La recolección de los datos se llevó a cabo mediante entrevistas
personales (cara a cara). El trabajo de campo estuvo a cargo de
un equipo de personas supervisoras y entrevistadoras con amplia
experiencia en este tipo de labores, quienes fueron capacitadas
sobre la correcta aplicación de los cuestionarios y fueron
supervisadas durante todo el trabajo de recolección de los datos

Se trabajó con cuatro equipos de personas conformados por tres
personas entrevistadoras y una persona supervisora cada uno,
además de un chofer y un vehículo para cada grupo

En general, las personas entrevistadas se mostraron
cooperadoras en el suministro de los datos cuando fueron
contactadas. Las entrevistas se realizaron entre el 3 de noviembre
de 2017 y el 31 de enero de 2018



Durante la etapa de recopilación de los datos,
paralelamente se procedió a la edición (revisión y crítica) de
las entrevistas, para luego iniciar el tratamiento de las
preguntas abiertas y la confección de los códigos
correspondientes

Posteriormente se inició la etapa de codificación y digitación
de esas preguntas abiertas en los archivos
correspondientes para luego ser utilizados en el sistema
estadístico SPSS

Los archivos se depuraron y se procedió a la confección de
las tabulaciones básicas que sirvieron de base para el
análisis de los resultados



Características de las 
personas entrevistadas



Sexo Grupos de edad

Hombre

49%
Mujer

51%

15 a 17 

años

15%

18 a 24 

años

35%25 a 29 

años

24%

30 a 35 

años

26%





Nivel educativo alcanzado Estado civil

64%
59%

54%
60%

56% 55%
61%

17%

30% 29%
23%

30% 30%

21%17%

10%
14% 15% 12% 11%

15%

3% 2% 3% 2% 2%
5% 3%

Soltero Unión libre Casado Otro

20% 20%

28%
24%

31%
36%

23%

53%
59% 58% 57% 56% 54% 55%

27%
21%

14%
19%

12% 10%

22%

Primaria o menos Secundaria Universitaria



4%

25%

46%

52%

34%

82%

40%

10%
5%

30%

3%

13%

23%
26%

17%

4%

15% 15%
13% 13%

6% 8% 6%
4%

6%

15 a 17 años 18 a 24 años 25 a 29 años 30 a 35 años Total

Trabajo remunerado Estudia Labores domésticas Trabaja y estudia Otra



33%

36%

33%
34% 35%

37%

34%

31% 30%
32%

30%
29%

22%

30%

15%

19%

21% 21% 21%

26%

17%

15%

7%
8%

10%
8% 8%

13%

6%
8%

6%
5%

7% 7%
6%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar Norte Total

Trabaja remunerado Estudia Labores domésticas Trabaja y estudia Otra



Resultados principales



A menor edad más jóvenes están estudiando
Entre 15 y 17 años: 

Región Huetar Norte tiene 31% que no estudia

Más mujeres en Pacífico Central (18%) y Huetar Norte (35%)

Más hombres en Brunca (18%) y Huetar Caribe (22%)

85%

56%

27%
21%

44%

15%

44%

73%
79%

56%

15 a 17 años 18 a 24 años 25 a 29 años 30 a 35 años Total

¿Estudia usted actualmente?

Sí No



Total 

(56% no estudia)

•Trabaja o busca 

trabajo 34%

•Por embarazo o 

cuido de hijos 20%

•No puede pagar 

estudios 15%

•No le interesa 8%

•Le cuesta estudio 3%

Mujeres 

(56% no estudia)

•Por embarazo o 

cuido de hijos 37%

•Trabaja o busca 

trabajo 16%

•No puede pagar 

estudios 15%

Hombres

(56% no estudia)

•Trabaja o busca 

trabajo 52%

•No puede pagar 

estudios 15%

•No le interesa 11%

Mujeres 15 a 17 años 

(14% no estudia)

•Por embarazo o 

cuido de hijos 16%

•Le cuesta estudio 

16%

•No le interesa 15%

Hombres 15 a 17 

años (15% no estudia)

•Trabaja o busca 

trabajo 25%

•No le interesa 21%

•No puede pagar 

estudios 14%



27%

7%

24%

26%

18%

32%

25%

21%

7%

12%

16%

12%

15%

18%

20%

7%

14%

20%

11%

14%

18%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar Norte Total

Dificultades académicas Profesores/as Compañeros/as



16%

7%

9%

12%

8%

12%

14%

18%

16%

5%

9%

15%

5%

18%

14%

18%

9%

3%

8% 7%

5%

10%

8%

10%
9%

3%

7%

5%
4%

7% 8%

10%

9%

3%

5%

10%

3%

6%

8%

9%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar

Norte

Total (15 a 35

años)

15 a 17 años

Insultos, gritos, amenazas Propagación de rumores (chismes)

Burlas por apariencia física, color de piel, etc. Golpes, patadas, pellizcos, empujones

Ser ignorado, rechazado o aislado



Resultados principales



51%
59% 61% 61% 59%

52% 54%

46%
39% 37% 35% 38%

46% 44%

2% 1% 2% 2% 2% 2% 2%0% 0% 0% 2% 1% 1% 0%

Región

Central

Región

Chorotega

Región

Pacífico

Central

Región

Brunca

Región

Huetar

Caribe

Región

Huetar Norte

Total

Ayudó en un negocio o finca familiar sin pago

No trabajó pero tiene empleo

Trabajó durante una hora o más

No trabajó

Es menor la proporción en 
Pacífico Central y Brunca



39%

68%

93%

60%

40% 36%

54%

59%

29%

6%

38%

57%
60%

44%

Ayudó en un negocio o

finca familiar sin pago

No trabajó pero tiene

empleo

Trabajó durante una hora

o más

No trabajó

61% de hombres versus 32% 
de mujeres mencionaron 
trabajos remunerados la 

semana anterior

178 mil jóvenes 15 a 17 
años estudiaron y 17 mil 

realizaron trabajos o 
tienen empleo



52% 50% 49% 52%

37%
32%

48%

30% 31%
42% 36%

41%
56%

34%

9% 10%
4% 5%

7% 7% 8%

3% 3% 1% 1% 3% 2% 2%0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Región

Central

Región

Chorotega

Región

Pacífico

Central

Región

Brunca

Región Huetar

Caribe

Región Huetar

Norte

Total

Vivió de renta o alquileres

Buscó trabajo por primera vez

Buscó trabajo y había trabajado antes

Se dedicó a los oficios domésticos en su

hogar

Solo estudió

48% están estudiando
34% hacen labores domésticas



64%

40%

79%

56%

20%

10%

48%

10%

48%

8%

25%

58%
74%

34%

12%

5%
2%

7% 15%
12% 8%

3% 2% 1% 4% 2% 0% 2%0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Hombre Mujer 15 a 17 años 18 a 24 años 25 a 29 años 30 a 35 años Total

Vivió de renta o alquileres

Buscó trabajo por primera vez

Buscó trabajo y había trabajado antes

Se dedicó a labores domésticas en su hogar

Solo estudió

Frente a 10% de los hombres en 
la misma actividad

292 mil mujeres atendieron 
un trabajo o empleo, 248 
mil estudiaron y 299 mil 

hicieron labores domésticas



74% 77%
83% 87%

77%

63%

75%

26% 23%
17% 13%

23%

37%

25%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar

Norte

Total

No

Sí



Acciones que han realizado en 
último mes

Razones para no encontrar

61%

22%

17%

13%

8%

68%

18%

13%

12%

5%

No realizó ninguna

Envió o entregó CV

Consultó con amigos y parientes

Preguntó en lugares de trabajo

Entregó CV en ferias de empleo

Hombre Mujer

26%

16%

13%

10%

9%

9%

2%

0%

21%

21%

8%

9%

10%

4%

4%

5%

Falta de experiencia

Falta de estudios, capacitación u oficio

Desconoce razones

Por su edad

Recién empezó a buscar

Espera respuesta de gestiones

anteriores

Falta de trabajo en su especialidad

Cuidar / atender niños u otras

personas

Hombre Mujer



65%
60%

54% 52%

66%
61% 63%

21%

16% 32%
24%

18% 28% 22%

10%

12%

12%

16%
9%

5% 10%

3%
10%

2%
5% 6% 3% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Región

Central

Region

Chorotega

Región

Pacífico

Central

Región BruncaRegión Huetar

Caribe

Región Huetar

Norte

Total

Empleado de casas particulares

Empleado del sector público

Trabajador por cuenta propia

Empleado del sector privado

Cuenta propia es más importante 
en Pacífico Central y Huetar Norte



60%
57% 56% 55% 54%

47%

91%
88% 90% 91% 90%

67%

74%
68% 70% 68% 66%

60%

11%

20%

7% 9% 7% 5%

Aguinaldo Seguro social Vacaciones pagadas Seguro de riesgos del

trabajo

Días pagos por

enfermedad

Reconocimiento de horas

extra

Total Empleado del sector público Empleado del sector privado Trabajador por cuenta propia

Sector público con más garantía de beneficios laborales



Resultados principales



Tiene pareja Tipo de relación

56%

44%
Si tíenen

No tienen

34%

37%

23%

6%

1%

40%

25%

31%

2%
1%

38%

30%
28%

4%

1%

Unión libre Noviazgo Matrimonio Anda con

alguien

No sabe

Hombre Mujer Total



Hombres Mujeres

15 a 17 
años

18 a 24 
años

25 a 29 
años

30 a 35 
años

15 a 17 
años

82% 14% 4% 1%

Menor - 14% 38% 47%

Mismo 
rango

82% 71% 46% 39%

Mayor 18% 15% 15% 14%

15 a 17 
años

18 a 24 
años

25 a 29 
años

30 a 35 
años

15 a 17 
años

37% 1% 1% 1%

Menor - 1% 7% 14%

Mismo 
rango

37% 50% 40% 39%

Mayor 63% 49% 53% 46%

P

a

r

e

j

a



Revisa el celular 

25%

Le ha prohibido 

tener amigos o 

amigas 7%

Le ha gritado, 

humillado o 

insultado 6%

Le busca 

constantemente y 

lo llama a todas 

horas 5%

Le molesta porque 

estudia o trabaja 4%



Resultados principales



59% 58%
63% 61%

53%

67%
60%

41% 42%
37% 39%

47%

33%
40%

15 a 17 años 18 a 24 años 25 a 29 años 30 a 35 años Hombre Mujer Total

Si No

85% ha usado CCSS y 11% consultorio privado



Frutas y verduras en alimentación 82%

Actividad física 20 minutos al menos 

3 veces por semana 52%

Comer compulsivamente 

mucho y a cada rato 20%

Dietas sin consultar a 

médico o nutricionista 

18%

Control de peso 

38%

Alimentos con alto 

contenido proteína o 

suplementos 9%



Hombres

Odontólogo 43%

Chequeos generales 40%

Exámenes de laboratorio 38%

Estado de vacunación 36%

Control Presión arterial 35%

Mujeres
Chequeos generales 61%

Exámenes de laboratorio 58%

Estado de vacunación 54%

Odontólogo 54%

Control Presión arterial 54%

PAP 46%



67%

56%

67% 66%

56%

51%

64%

36%

30%
32%

39%

25%
27%

34%

23%

14%
18% 18% 17%

10%

20%

Región Central Regóon Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar Norte Total

Bebidas alcohólicas Tabaco Marihuana



77%
73%

81%

67%
62% 63%

74%

64%

56%

79%

54%

65%

47%

63%

17% 16% 18%

12% 13% 13%
16%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar Norte Total

Tabaco (32%) Marihuana (26%) Bebidas Alcohólicas (63%)



Resultados principales



Prevención de infecciones de transmisión sexual 51%

Métodos anticonceptivos 51%

Derechos sexuales y 

reproductivos 36%

Funcionamiento de 

órganos reproductivos 

35%

Orientación sexual e 

identidad de género 

38%

Derecho a decidir sobre 

cuándo tener relaciones 

sexuales 35%

Responsabilidad que 

conlleva ejercicio de 

la sexualidad 37%

Cuidados durante el 

embarazo 35%



Edad primera relación sexual Edad propia y de la pareja

No ha 

tenido 

relaciones 

sexuales

22%

Menos de 

15 años

15%15 a 17 

años

34%

18 a 20 

años

21%

21 años o 

más

5%

No sabe

3%

25%

2% 0% 1%

26%

41%

9%

1%

21%

27%

45%

12%
17%

19%

35%

74%

1% 1% 2% 4%

10% 10% 8% 9%

Menos de 15 años 15 a 17 años 18 a 20 años 21 años o más

Edad de la persona entrevistada

Menos de 15 años 15 a 17 años 18 a 20 años

21 a 35 años 36 o más No sabe

66% 47% 37%

% edad de pareja es mayor a edad propia

9%



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Región Central Región

Chorotega

Región

Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar

Norte

Total

No ha tenido

Ocasionalmente

Al menos una vez al mes

Al menos una vez por semana

Todos los días

No respondieron

Relación ocasional es más alta en región Brunca (47%)

Relación semanal es más alta en Pacífico Central (44%)



Uso del condón en últimos 12 
meses

Razones de uso

29%

6%
9%

5%

50%

1%

51%

29%

16%

3%

Prevenir un embarazo

Protegerse de otras infecciones

Protegerse del VIH o sida

No respondieron



51%

39% 40%

47%

40%
42%

47%
49%

61% 60%

53%

60%
58%

53%

47% 46% 46%

39%

50%

45%
46%

35% 34%
37%

41%

33% 33%
35%

13% 14% 13%

17%

10%

16%
13%

5% 5% 4%
3%

7% 6% 5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar

Norte

Total

No tiene Sí tiene 1 2 3 4 o más



22%

31%
33%

21%

34% 33%

25%26% 26%

21%

35%

22%
24%

26%

52%

43%

46% 45% 44% 44%

49%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar

Norte

Total

19 años o menos 20 años o más No ha tenido hijos



Edad del primer embarazo Momento del embarazo

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

12 13 14 15 16 17 18 19

14%

20%

16%

12%

16%

13% 14%

8%

12% 11%

8%
10%

6%

9%

Estaba estudiando Siguió estudiando



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Región

Central

Región

Chorotega

Región

Pacífico

Central

Región

Brunca

Región

Huetar

Caribe

Región

Huetar

Norte

Total Sufrió

antes de

los 19 años

Le han gritado vulgaridades

Miradas obscenas

Le han enviado pornografía por medios

electrónicos redes sociales

Le han tocado en la calle o en el bus, sin

autorización



97% 97%

95%
93%

94%

83% 83%

91% 91%
89% 88% 88%

82% 82%

70%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

Llevan su apellido Responsable de las

necesidades

materiales o

económicas de sus

hijos/as

Permite la madre

de sus hijos/as el

contacto con

ellos/as

Usted realiza

actividades

recreativas con sus

hijos/as

Dedica tiempo al

cuido de los

hijos/as

Mantiene

relaciones

cordiales con la

madre de sus

hijos/as

Mantienen relación

afectiva con su

familia (como

abuelos, tíos etc.)

Región Brunca Total



97% 97% 97% 91%
87%

74%

66%

15%

6%

Las personas

adultas

mayores son

importantes en

la unión

familiar

Deben recibir

apoyo de sus

familiares

Tienen

experiencias

que podrían

compartir con

las personas

jóvenes

Están en una

edad en la que

pueden

aprender cosas

nuevas

Me gusta pasar

más tiempo con

personas

mayores

Se enferman

mucho y son

frágiles

En Costa Rica

no se respeta a

las personas

adultas

mayores

Las personas

adultas

mayores

deberían estar

en un centro de

cuido

No me gustan

las personas

adultas

mayores por su

apariencia



99%
94%

85%

41%

27%

Deben ser respetadas y no

discriminadas

El estado y las empresas

deben garantizar las

condiciones necesarias para

su incorporación al mundo

laboral

Son personas que pueden

desarrollarse en cualquier

campo que deseen

Deberían estar en

instituciones especiales

No sé cómo debo tratarlas



Resultados principales



43%
45%

58%

48%

55%
58%

46%

26%

7%

25%

11%

18%
20%

22%

17%

8%

32%

18%

25% 25%

19%
16%

9%

18%

7%

13%

31%

16%16% 16%

23%

12%
14% 15% 16%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar Norte Total

Falta de emplero Inseguridad ciudadana Alto costo de vida Drogadicción Corrupción política



59%

43%

42%

40%

39%

37%

33%

24%

14%

10%

A las personas jóvenes no les interesa la política

En Costa Rica se respetan las diferencias étnicas y culturales de su

población

El aborto cuando está en peligro la vida de la mujer

En Costa Rica se cumplen los derechos de las personas jóvenes con

discapacidad

El aborto cuando el feto tiene malformaciones que no le permitirán

sobrevivir

La unión civil de personas del mismo sexo

La crianza de niñas/os por parte de una pareja del mismo sexo

El aborto cuando el embarazo es producto de una violación

El aborto cuando el embarazo se da en menores de 14 años

El aborto cuando la mujer lo decida por un motivo diferente a los

anteriores

Región Huetar Norte y 
Caribe se distancia en 

algunos temas



Situación personal futura Situación jóvenes a futuro

4%
5%

87%

4%

Peor que hoy

Igual que hoy

Mejor que hoy

No sabe

34%

19%

35%

12%

Peor que hoy

Igual que hoy

Mejor que hoy

No sabe



0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

15 a 17 años 18 a 24 años 25 a 29 años 30 a 35 años Total

Continuar o finalizar estudios

Encontrar trabajo o mejorar las condiciones

laborales

Tener vivienda propia

Establecer su propio negocio o empresa

Viajar al extranjero



84%

77%
80%

74% 74% 74%

81%

10%
14%

12%

18%
15% 17%

12%

4% 6% 6% 6%
10%

2%
5%

1% 3% 1% 2% 1%

8%

2%

Región Central Region Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar Norte Total

Familiares Persona entrevistada Otras personas No sabe



2,6%

,8%
,7%

,5% ,5%
,3% ,3%

0,0%

0,5%

1,0%

1,5%

2,0%

2,5%

3,0%

3,5%

Para ver aún

con los

anteojos o

lentes puestos

Para caminar o

subir gradas

Para utilizar

brazos o

manos

De tipo mental De tipo

intelectual

Para oír Para hablar

Región Central

Region Chorotega

Región Pacífico Central

Región Brunca

Región Huetar Caribe

Región Huetar Norte

Total

Principales Barreras: 73% físicas; 9% 
discriminación y 7,4% tipo económico



Se considera indígena Pueblo indígena al que pertenece

15%

13%

13%

12%

12%

11%

1%

Región Huetar Caribe

Región Pacífico Central

Región Chorotega

Región Central

Región Brunca

Total

Región Huetar Norte

Bribri 9%
Chorotega 

6%

Boruca 4%
Cabécar

3%

Térraba 

2%



56%

21%

8%

2%

8%

5%

Blanco

Mulato

Ninguna

Negro

No respondieron

Otras respuestas

 68% de jóvenes en Región 
Huetar Norte se clasifican 
blancos/mestizo.

 28% de Región Chorotega 
son mulatos.

 6% en Huetar Caribe son 
negros.



13%

10%

7%

5%

5%

5%

5%

Por expresar su pensamiento

Su apariencia física

Por su manera de vestir

Por su clase social (condición socioeconómica)

Por el lugar donde vive

Por su edad

Por su color de piel

10% se ha sentido discriminado al 
buscar trabajo y 11% en la calle



34%

25%

30%

37%

30%

24%

32%

30%

24%

26%

32%

25%

19%

28%

12%

16%

12%

17%

10%

6%

12%

8% 8%
6%

8%

4% 3%

7%

Región Central Región Chorotega Región Pacífico

Central

Región Brunca Región Huetar

Caribe

Región Huetar Norte Total

Religioso Deportivo / Recreativo Estudiantil (Gobierno Estudiantil, banda, otros) Ecológico



0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

Región

Central

Region

Chorotega

Región

Pacífico

Central

Región

Brunca

Región

Huetar Caribe

Región

Huetar Norte

Total

Leer libros o novelas

Asistir a fiestas populares, patronales

Realizar actividad artística

Asistir a actividades culturales

Realizar artesanías o manualidades

Hacer trabajo voluntariado




